

东营市中医院义诊专家团走进锦华社区

专家“出摊”，健康夜市再开张

本报7月8日讯(记者 巩奕含 通讯员 丁媛媛)“下雨天我这关节一直疼,没想到医生为我针灸了一会儿,我就舒服多了。”近日,东营市中医院的“健康夜市”在锦华一区党群服务中心再次启动,现场居民对这次中医药文化进社区义诊活动充满热情。

活动伊始,治未病科主任潘继波围绕“冬病夏治”的主题,讲解了中医药文化以及三伏贴养生的相关知识。一位常年患有呼吸道疾病的居民听完潘继波的讲解后说:“原来我以为冬天犯的病只能当时治,没想到还有这种‘冬病夏治’的方法,以后冬天就不用那么难受了。”

随后,潘主任同骨伤一科主任王立民、妇产科主任赵守香、老年病科医师刘慧宇共同为现场居民把脉,为居民们耐心解答各种问题,通过解读居民的体检报告,有针对性地进行健康指导,现场群众排起了长队。义诊活动中,有位阿姨因常年肩膀不舒服找到了王立民,他在了解了病情



以后,立刻为阿姨进行了肩部的按摩,“王主任按完以后,我的肩膀轻松多了。”

在活动现场设置的中药材、中药代茶饮展示区以及中医适宜技术体验区,医护人员向居民介绍了常见中药及中药代茶饮,许多社区居民都围到了中药代茶饮的桌前,大家不仅品尝了代茶饮,

还了解到现场医护人员对于中药材的介绍,收获满满。同时,社区居民也体验了了针灸、刮痧、耳穴贴压、穴位贴敷等中医适宜技术。

此次中医药文化进社区义诊活动,让居民在家门口享受到了专业的中医诊疗服务,提高了社区居民的自我健康意识,用实际行动为群众的健康保驾护航。

国家林草局产业发展规划院
调研垦利林草湿荒普查试点工作

本报7月8日讯(记者 李小凡 通讯员 李美芳)

近日,国家林草局产业发展规划院草原监测规划处处长陈丹一行,对垦利区森林草原湿地荒漠化普查试点工作进行调研指导。

全国森林草原湿地荒漠化普查是自然资源部、国家林草局首次统一、共同开展的一项重大基础性自然资源调查监测工作。垦利区入选了全国森林草原湿地荒漠化普查试点名单。

对于此次普查试点,垦利区高度重视,将此项工作纳入区“实干争先”“改革创新”及第一批全区重点改革考核争取事项,成立相关工作专班,制定试点工作方案,召开联席工作会议,建立多方联动机制,确保普查工作有序、高效开展。

此次,陈丹一行听取了垦利区试点工作进展情况汇报,并对工作中遇到的地

类界定等问题进行答疑解惑,随后以垦利区为主会场,召开山东省森林草原湿地荒漠化普查试点工作调度视频会议。

调度视频会议强调,要做好试点组织实施、数据耦合、地类对接、协同配合等工作,积极探索新技术、新方法在普查工作中的运用,健全工作机制,强化工作保障,确保成果质量,推动我国林草事业高质量发展。

7月3日,国家林草局产业发展规划院草原监测规划处博士李兴福,围绕林草湿荒普查草原加密样地调查技术要求进行系统的理论培训,并在野外对草原加密样地的样地定位、样地调查、测产小样方调查、灌木大样方调查等,进行了全方位的实践操作培训,对垦利区森林草原湿地荒漠化普查工作中存在的难点问题进行了现场解答。

东营经开区老旧小区改造

37年房龄的胜医西区实现“逆生长”



本报7月8日讯(记者 张婧婧)道路由洼到平,绿化由粗到精,休闲广场从闲置到重启……这个夏天,有着近40年历史的胜医西区正焕发新生,502户居民心怀憧憬,见证着家园的蜕变。

位于东营经济技术开发区的胜医西区始建于1987年,最早是胜利医院的家属楼。和很多老旧小区一样,有着37年房龄的胜医西区早已步入“老龄”阶段。东营市东凯建设工程有限公司项目负责人张明浩回忆称,改造之前,小区内道路、外墙、管道等一些功能性设施已经老化,也存在一定的安全隐患。在这种情况下,“小修小补”已不能满足居民对“优居”的需求,单个楼体的更新也跟不上公众对公共空间扩容、公共服务提质的预期。

坚持为群众办实事,从解决居民实际需求出发,2024年,东

营经济技术开发区将胜医西区纳入老旧小区改造项目,由政府和社会出资,对小区内道路、外墙、管道及其他配套设施等进行更新改造。

道路硬化、绿化提升、粉刷外墙,升级改造现有雨水管网,安防照明,修缮门球场、篮球场,进行无障碍通道适老化改造,新建以球场、儿童乐园为主的口袋公园……此次改造,不仅采取了铲除杂草、补种苗木、添置器材等美化措施来“改面子”,而且通过畅通下水,优化交通,释放公共空间等方式补齐短板来“改里子”。此外,还改造了两处机动车停车场和两处电动车充电桩车棚,增添近百个机动车停车位。

经过近两个月的施工,胜医西区3.2万平方米的老旧小区改造项目进入尾声。内外兼修的改造方式,让整个小区的区域环境

和功能得到显著提升,居民的生活品质也有了质的飞跃。看着平坦的柏油路、崭新的路灯、整齐划一的停车位,在小区里居住了三十多年的孙大爷不由得竖起了大拇指。

解锁现代社区美好生活的“幸福密码”,是管理部门与居民“双向奔赴”的成果。开发区建设管理部更新科孙龙飞介绍,自2023年开始,在全省范围内实施老旧小区改造的城市社区开展“国球进社区”,包括适老化、适儿化为主的健身器材,推动构建城市社区“15分钟健身圈”等内容都有明确规定。“改造过程中,我们以便民、利民、惠民为方向,既补齐公共服务短板,又打造安全、环保、宜居的现代化住宅小区,让居民心中的美好愿景变为美丽的幸福实景,不断提升他们的获得感、幸福感和安全感。”孙龙飞说。